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UCGENLER

UCGENDE KENARORTAY

O: Ucgende  kenarortay
Aciklayiniz.

nedir?

O: Kenarortaylari asagidaki Ucgende
gosteriniz.
Not: Kenarortaylar UGcgenin ic

bolgesinde bir noktada kesisirler.
Bu noktaya tcgenin agirlik merkezi
denir.
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UCGENDE ACIORTAY
O: Ucgende aciortay nedir? Aciklayiniz.

O: Aciortaylari  asagidaki uUcgende
gosteriniz.

Not: Aciortaylar lc¢genin g
bolgesinde bir noktada kesisirler.
Bu nokta uUcgenin i¢c teget
cemberinin merkezidir.



UCGENDE YUKSEKLIK O: Yukseklikleri asagidaki Ucgenlerde

O: Ucgende yiikseklik nedir? Aciklayiniz. gosteriniz. )
1. Dar Acil Ucgenlerde




2. Dik Acili Ucgenlerde 3. Genis Acili Ucgenlerde

Not: Ucgende yukseklikler
e Dar acili G¢ggende ic bolgede
e Dik Ucgenlerde dik acinin
kosesinde
e Genis acili i¢genlerde dis
bolgede
Bir noktada kesisirler




IKIZKENAR UCGENDE

A
B C
|AB|=|AC| ise A késesinden cizilen
kenarortay, aclortay ve yuksekligi

inceleyiniz.

ESKENAR UCGENDE
A

Yukaridaki ABC lc¢geni eskenar lc¢cgendir.
Bu Ucgendeki aciortay, kenarortay ve
yuksekliklerin 6zelligini aciklayiniz.



UCGENLERIN KENARLARI
ARASINDAKI ILISKILER

A

C

B a
Yukaridaki UGcgende kenar uzunluklari
arasinda nasil bir kural vardir? Yaziniz.

5em cm

B X

Yukaridaki ABC Uc¢geninde verilen kenar
uzunluklarina gére |BC|=x uzunlugunun
alabilecegi tam sayi degerlerini bulunuz.



o6cm
4cm
B X D
Ocm 5Ccm
C
Yukaridaki  sekilde  verilen  kenar

uzunluklarina gére |BD|=x in alabilecegi
tam sayi degerlerini bulunuz.

O: Asagidaki ifadelerden hangisi her
zaman dogrudur?

A) Ucgende aciortaylarin kesistigi nokta
agirlik merkezi olamaz.

B) Yukseklikler tcgenin icinde kesismek
zorundadir.

C) Kenarortay ile yikseklik farkli dogru
parcalaridir.

D) Bitin Uggenlerin bir agirhk merkezi
vardir.



UCGENLERIN ACILARI VE KENARLARI
ARASINDAKI ILISKILER

Kural: Gcgenlerde buyuk aci karsisinda

uzun kenar, kucuk aci karsisinda kisa

kenar vardir.

B a

Yukaridaki G¢gende
s(A4) = 80°

.s*(é):GOO ise a, b, c wuzunluklarini
blyukten kiucuge siralayalim.

C

Yukaridaki

ABD ve BCD tuc¢genlerin de verilen acilara
gore kenar blyukten
kiicige siralayiniz.

uzunluklarini



6Ccm

VA C
B 8cm

Yukaridaki sekilde

s(é) }5(6) ise |AB|=x'in alabilecegi
tam sayi degerlerini bulunuz.

ABC Ucgeninde A acisi
Verilen  uzunluklara
uzunlugunun
bulunuz.

genis acidir.
gore  |BC|=x
alabilecegi degerleri



UCGEN CIiZIMLERI 3) iki Acisi ve Bir Kenari Belli Olan Ucgen
Cizimi

1) Uc Kenar Uzunlugu Belli Olan Ucgen
Cizimi

4) Uc Acisinin Olclisti Bilinen Ucgen Cizimi

2) iki Kenar ve Bir Acisinin Olciisii Belli
Olan Ucgen Cizimi

Sonug: Bir ucgenin cizilebilmesi icin en az
uc tane Olclsunin bilinmesi gerekir. Bu
Olculerden en az birisinin kenar uzunlugu
olmasi gerekir.




PISAGOR BAGINTISI O: A Yandaki iicgende
Dik Ucgen: Bir acisinin 8lctisi 90° olan C acisi dik acidir.
Ucgendir. c . }
Dik licgende dik acinin karsisindaki b  Buuggenegore
kenara hipotenus denir B Pisagor bagintisini
B a C  vazalim.
A
Yandaki Ucgende
B acisi dik acidir.
b Bu ucgene gore
C
Pisagor bagintisini
1 yazalim.
B a C




O: A O: Bir karenin bir kenar uzunlugu 10 cm
ise bu karenin kdsegen uzunlugu ka¢c cm

olur?
6Ccm

B 3cm

§(C)=9f

Yukaridaki  tUg¢gende verilen kenar |
uzunluklarina gére |AB|=x=? O: Bir eskenar tc¢genin bir kenar uzunlugu
12 cm ise bu lG¢genin alani kag cm? olur?




Ch— C

Yukaridaki ABC licgeninde

s(BAC) =90°

AH| L[ BC]
;iIB‘ = 6cm
AC‘ =8 cm

ise ‘ﬁIH‘:.}::‘?

a >90°

B 10 C

Yukaridaki ABC ii¢geninde

s(B) > 90°
AB|=8cm
BC|=10cm ise

AC

= x"inalabilecegi tam sayi

degerlerini bulunuz.



ESLiK—BENZERLiK Not: Karsilikh acilarinin olculeri esit ve
karsihikli kenarlarinin uzunluklari orani

esit olan cokgenlere “benzer cokgenler”
4cm :

denir.

10cm Buradaki orana da “benzerlik orani”
denir.
Benzerlik orani 1(bir) olan ¢cokgenlere de
“es cokgenler” denir.

10cm
25cm

Dikdortgenleri kenar uzunluklarina gore
karsilastiralim.




O: A
D
5
B X =

Yukaridaki ABC Ucgeninde
AB] L[AC] ve [DE]|L|[BC]
DE|=6cm

EC|=8cm

AD|=6cm

ise |BE|=x="?

B

Yukaridaki ABC ii¢geninde
'DE]//[BC]

AD|=6cm

DB|=3cm

AE|=8cm

ise [EC|=x="?




D%

Yukaridalki sekilde [AE ] M [BD] = { C } B

Yukaridaki selkilde S(E) — S(E )

s(B)=s(E
(&) (5) AD‘ZéCH?
AC‘:(SCH?

AC‘chm
BC‘zélcm

CE‘::‘;CH?
DC‘:12cm

ise ‘DB‘:J::‘?

ise ‘EC‘ —x="7




DONUSUM GEOMETRISI
OTELEME

——tF>
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Kalemi 6 birim saga oteleyelim.

Oteleme: Bir cismin seklinin, durusunun
ve boyutlarinin degismeden kayarak
ilerlemesine o cismin “Otelenmesi” denir.

Koordinat Sisteminde Oteleme
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YANSIMA(SIMETRI) Koordinat Sisteminde Yansima
d
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v T-1
+-2
Sekillerin  dogruya gobre yansimasini T3
yapalim. T
v
Seklin 'y eksenine gore vyansimasini
bulalim, olusan seklin x eksenine gore
yansimasini bulalim.




Ardisik Oteleme ve Yansima
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Seklin x eksenine gbre yansimasini yapip
olusan sekli 6 birim saga oteleyelim.
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Sekli 6 birim saga oteleyip olusan seklin x
eksenine gore yansimasini yapalim.



GEOMETRIK CISIMLER Kare Dik Prizma
Ucgen Dik Prizma

A4




Dlzgun Besgen Dik Prizma Kip

Not:  Prizmalar  tabanlarina  gore
adlandirilir.




Dik Dairesel Silindir Dik Piramitler
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Dik Dairesel Koni




